

#### ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

του Ιδρυτικού Μέλους του ΜΠΟΡΟΥΜΕ, κυρίας Ξένιας Παπασταύρου,  
στην κυρία Όλγα Μπορνόζη, Πρόεδρο του “Capital Link CSR in Greece”



**Η κυρία Ξένια Παπασταύρου, Ιδρυτικό Μέλος του ΜΠΟΡΟΥΜΕ παρεχώρησε συνέντευξη στη Πρόεδρο του “Capital Link CSR in Greece”, του Κέντρου Τεχνογνωσίας ΕΚΕ, κυρία Όλγα Μπορνόζη.**

#### **CSR in Greece: Θέλετε να μας εξηγήσετε τί είναι το ΜΠΟΡΟΥΜΕ;**

**Ξένια Παπασταύρου:** Είμαστε μία οργάνωση διάσωσης τροφίμων και φαγητού, ένας πανελλαδικός κόμβος επικοινωνίας που 365 μέρες το χρόνο δικτυώνει προσφορές από χορηγούς για κοινωφελείς σκοπούς. Οι αποδέκτες των προσφορών τροφίμων και φαγητού είναι φορείς που έχουν ανάγκη, όπως για παράδειγμα συσσίτια, ιδρύματα και κοινωνικές υπηρεσίες δήμων. Κάθε επιχείρηση, από τον φούρνο της γειτονιάς μέχρι αλυσίδες φούρνων, βιομηχανίες τροφίμων, εταιρείες εστίασης, ξενοδοχεία, catering αλλά και κάθε ιδιώτης μπορεί να προσφέρει το φαγητό που έχει περισσέψει από μία εκδήλωση ή τα τρόφιμα που έχουν μείνει στα ράφια στο τέλος της μέρας πριν το κλείσιμο ή που δεν μπορούν να πωληθούν π.χ. φρούτα που δεν έχουν το «σωστό» μέγεθος, σχήμα ή χρώμα. Είναι τρόφιμα ή φαγητά που δεν έχουν εμπορική αξία για τον επιχειρηματία αλλά που άμεσα ανακουφίζουν ανθρώπους που έχουν ανάγκη.

#### **CSR in Greece: Πώς μπορεί μία εταιρεία να συμβάλλει στο έργο του ΜΠΟΡΟΥΜΕ;**

**Ξένια Παπασταύρου:** Με πολλαπλούς τρόπους. Μπορεί να προσφέρει περισσευούμενο φαγητό από εστιατόρια εργαζομένων, εταιρικές εκδηλώσεις, γυρίσματα διαφημιστικών. Επίσης, μπορεί να βοηθήσει μεταφέροντας το μήνυμα κατά της σπατάλης φαγητού στους εργαζομένους ή κάνοντας δράσεις όπως μία ενδοεταιρική συγκέντρωση τροφίμων ή μία δράση μαγειρικής γευμάτων στην οποία μπορούν να

συμμετέχουν και παιδιά εργαζομένων. Επιπλέον, προτείνουμε και σχεδιάζουμε δράσεις εθελοντισμού. Για παράδειγμα, οι εργαζόμενοι μπορούν να βοηθήσουν στη διανομή ενός συσσιτίου, ή να βοηθήσουν ηλικιωμένους ή ασθενείς την ώρα του φαγητού.

#### **CSR in Greece: Σε ποια προγράμματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης συμμετέχει το ΜΠΟΡΟΥΜΕ;**

**Ξένια Παπασταύρου:** Το ΜΠΟΡΟΥΜΕ σχεδιάζει και υλοποιεί προγράμματα ΕΚΕ κομμένα και ραμμένα στα μέτρα κάθε εταιρείας. Για παράδειγμα, το πρόγραμμα «52 εβδομάδες» της ΑΒ Βασιλόπουλος το οποίο αποτελεί το βασικό πρόγραμμα ΕΚΕ της ΑΒ Βασιλόπουλος για το τρέχον έτος, στο πλαίσιο του οποίου θα ενισχυθούν 52 διαφορετικοί φορείς σε 52 σημεία όλης της Ελλάδας. Επίσης, για δεύτερη συνεχόμενη φορά, με τη βοήθεια του ΜΠΟΡΟΥΜΕ, η εταιρεία ΑΒ Βασιλόπουλος πρόσφερε όλα τα υλικά για το εορταστικό γεύμα 3.000 άπορων οικογενειών από 72 Δήμους μέσω 129 καταστημάτων σε όλη την Ελλάδα.



#### **CSR in Greece: Ποιά είναι τα αποτελέσματα της δράσης του ΜΠΟΡΟΥΜΕ;**

**Ξένια Παπασταύρου:** Μέσα σε δύο χρόνια έχουμε σώσει πάνω από 750,000 μερίδες φαγητού και

υποστηρίζουμε ένα δίκτυο 350 κοινωφελών οργανισμών, 266 συσσιτίων και πάνω από 210 κοινωνικών υπηρεσιών / δομών Δήμων που είναι οι αποδέκτες χορηγιών τροφίμων. Το τελευταίο τρίμηνο, δικτυώσαμε πολύ μεγάλες και σύνθετες προσφορές, π.χ. 50.000 παιδικά γάλατα, 35.000 μπιφτέκια, 9.300 τυρόπιτες, 5.000 ανανάδες με ειδικά χαρακτηριστικά (π.χ. χρόνοι ψύξης, απομακρυσμένα σημεία προσφοράς) και πολλαπλούς αποδέκτες σε διάφορα σημεία της Ελλάδας.



**CSR in Greece: Γιατί να υποστηρίξει κάποιος το ΜΠΟΡΟΥΜΕ;**

**Ξένια Παπασταύρου:** Ενισχύοντας με μία χρηματική δωρεά το ΜΠΟΡΟΥΜΕ συνεισφέρετε στην ύπαρξη αυτού του μηχανισμού που βοηθά ολόενα και περισσότερους ανθρώπους σε ανάγκη. Κάθε δωρεά στο ΜΠΟΡΟΥΜΕ έχει πολλαπλασιαστικά οφέλη καθώς βοηθά άμεσα στη διάσωση εκατοντάδων μερίδων φαγητού.

**CSR in Greece: Πώς μπορεί να ενημερωθεί κάποιος για το ΜΠΟΡΟΥΜΕ;**

**Ξένια Παπασταύρου:** Θα χαρούμε πολύ να επικοινωνήσει μαζί μας, να ακούσουμε τις ερωτήσεις και τις ιδέες του και να δώσουμε οποιαδήποτε πληροφορία μπορεί να χρειαστεί. Μπορεί να μας καλέσει στο [2103237805](tel:2103237805), να επισκεφθεί το [www.boroume.gr](http://www.boroume.gr) ή να μας γράψει στο facebook, στο twitter ή και στο [info@boroume.gr](mailto:info@boroume.gr)



## “Capital Link CSR in Greece” – Κέντρο Τεχνογνωσίας ΕΚΕ

Το “Capital Link CSR in Greece” αποτελεί ένα ολοκληρωμένο μηχανισμό τεχνογνωσίας, επικοινωνίας και προβολής θεμάτων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ιδρύθηκε το 2010 από την CAPITAL LINK με σκοπό να στηρίξει τις δράσεις αι να γεφυρώσει την επικοινωνία μεταξύ των εταιριών και των οργανισμών που εκπροσωπούν τη Κοινωνία. Παρέχει πληροφόρηση για επίκαιρα θέματα και εξελίξεις της ΕΚΕ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, προβάλλει τις δράσεις των Ελληνικών κοινωνικά υπεύθυνων εταιριών, διευκολύνει τη πρόσβαση του επιχειρηματικού κόσμου σε μη κυβερνητικούς και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς μέσα σε ένα πλαίσιο πλήρους διαφάνειας, προβάλλει τις ανάγκες της Κοινωνίας και των φορέων που την εκπροσωπούν, επιτυγχάνει συμπράξεις μεταξύ των δύο, ανταποκρίνεται με επιτυχία στα αιτήματα βοήθειας τόσο οικονομικής φύσεως, όσο και υλικών αναγκών και αποτελεί γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ όλων των κοινωνικών και επιχειρηματικών ομάδων. Στα μέλη της περιλαμβάνονται εταιρείες, ΜΚΟ, ιδρύματα και Σύλλογοι από όλη την Ελλάδα.

Το “Capital Link CSR in Greece” – Κέντρο Τεχνογνωσίας ΕΚΕ επιτυγχάνει τους στόχους του με μια σειρά πρωτοβουλιών και υπηρεσιών, ενδεικτικά αναφέροντας :

- Το portal [www.csringreece.gr](http://www.csringreece.gr) το οποίο αποτελεί: α) μία συγκεντρωτική πηγή προβολής όλων των νέων ΕΚΕ, των πρακτικών των εταιριών, των προγραμμάτων και των αναγκών των Συλλόγων από όλη την Ελλάδα και β) συγκεντρωτική πηγή ενημέρωσης φιλοξενώντας έρευνες και μελέτες από μεγάλα ξένα και Ελληνικά Πανεπιστήμια, καθώς και όλες τις νέες διατάξεις και αποφάσεις διεθνών φορέων για την ΕΚΕ
- Το Αγγλικό portal [www.maritimecsr.com](http://www.maritimecsr.com) το οποίο παρουσιάζει τις ενέργειες καθώς και τους κανονισμούς ΕΚΕ που ισχύουν στο χώρο της Ναυτιλίας σε διεθνές επίπεδο και λειτουργεί ως συγκεντρωτική πηγή ενημέρωσης και προβολής των δράσεων των ναυτιλιακών εταιριών και γενικότερα όλων των νέων και πληροφοριών για τα θέματα της ΕΚΕ. Απευθύνεται σ ένα ευρύ κοινό που περιλαμβάνει κυβερνητικά στελέχη, μη κυβερνητικούς οργανισμούς, τις ενώσεις του κλάδου, την επενδυτική και χρηματοοικονομική κοινότητα, τις ναυτιλιακές εταιρίες διεθνώς που εφαρμόζουν στρατηγική ΕΚΕ καθώς και τους απολογισμούς τους.
- Το ηλεκτρονικό εβδομαδιαίο newsletter που αποστέλλεται σε εξαιρετικά ευρύ κοινό
- Τη διοργάνωση σε ετήσια βάση Συνεδρίων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης σε 3 χώρες : Αθήνα-Ελλάδα, Λονδίνο-Αγγλία και Νέα Υόρκη-Αμερική.

**[www.csringreece.gr](http://www.csringreece.gr) & [www.maritimecsr.com](http://www.maritimecsr.com)**

\* Οι συνεντεύξεις που φιλοξενούνται και προβάλλονται μέσω του μηχανισμού CSRinGreece της CAPITAL LINK εκφράζουν την άποψη των δημιουργών τους, ως εκ τούτου η CAPITAL LINK δεν φέρει καμία ευθύνη για οποιοσδήποτε απόψεις, συστάσεις ή γνώμες εκφράζονται σε αυτές.